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Structures et évolutions du rapport au Parti socialiste



Enquêtes réalisées en ligne par Harris Interactive

Échantillons d’au moins 1 000 personnes représentatifs des Français
âgés de 18 ans et plus

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables
suivantes : sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de
l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats :

• Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

Sources des données



L’évolution de la proximité envers 
le Parti socialiste depuis 2011
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% de Français se déclarant proches du Front de Gauche
% de Français se déclarant proches du Parti socialiste
% de Français se déclarant proches du MoDem
% de Français se déclarant proches de l'UMP
% de Français se déclarant proches du Front National
% de Français ne se déclarant proches d'aucune formation politique

Sans penser seulement aux élections, de quel parti ou mouvement politique vous sentez-vous le plus proche ?

14% des Français se déclarent proches du PS aujourd’hui, alors qu’ils étaient
23% à l’issue de la primaire socialiste de 2011



Le profil des sympathisants 
socialistes aujourd’hui
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En % de composition des personnes se déclarant proches du Parti socialiste

Sexe

48

52

53

47

Hommes

Femmes

Âge

Catégorie socioprofessionnelle Région d’habitation

Ensemble des Français

Sympathisants socialistes

11

16

27

24

22

11

13

25

28

23

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

28

31

41

30

27

43

CSP+

CSP-

Inactifs

18

23

23

25

11

16

23

25

23

13

Région Parisienne

Nord-Est

Nord-Ouest

Sud-Est

Sud-Ouest

Aujourd’hui, les sympathisants socialistes présentent un profil légèrement
plus masculin, plus âgé et moins populaire que la moyenne des Français

Source : http://www.harrisinteractive.fr/news/2015/23032015.asp

http://www.harrisinteractive.fr/news/2015/23032015.asp


Retour sur quelques réformes 
marquantes des trois premières 
années du quinquennat de 
François Hollande
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% "Convaincant" auprès de l'ensemble des Français

% "Convaincant" auprès des sympathisants PS
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De ce que vous en avez vu/entendu, avez-vous trouvé le Président de la République François Hollande très convaincant, plutôt convaincant, plutôt pas

convaincant ou pas du tout convaincant [lors de son intervention] ?

De novembre 2012 à février 2015, les sympathisants PS se disent davantage convaincus
que l’ensemble des Français par François Hollande au fil de ses interventions

- Aux personnes ayant au moins entendu parler de chaque intervention, en % de « Convaincant » -
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Selon-vous, si le « rapport Gallois » était appliqué dans son intégralité, cela permettrait-il de… ? 

Économie : en novembre 2012, les sympathisants socialistes n’étaient pas
convaincus par les retombées sociales du « rapport Gallois »

- Aux personnes ayant entendu parler du rapport Gallois, en % de « Oui » -

77

57

36

27

84

62

29

23

Rendre les entreprises

françaises plus compétitives

Faire baisser le chômage en

France

Faire progresser le pouvoir

d'achat des Français

Réduire les inégalités sociales

Source : http://www.harrisinteractive.fr/news/2012/08112012b.asp

http://www.harrisinteractive.fr/news/2012/08112012b.asp
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Le prélèvement de l’impôt sur 
le revenu « à la source »,  par 

exemple sur la fiche de paye 

pour les salariés

La mise en place d’une éco-taxe 

sur les poids lourds

La suppression de toutes les «

niches fiscales » (*)

La fusion de l’impôt sur le 
revenu avec la CSG

La hausse de la TVA dans

certaines professions qui

étaient soumises à un taux de

TVA réduit

Voici différentes propositions qui ont été avancées pour réformer le système fiscal français. Pour chacune d’entre elles, diriez-vous que vous y êtes tout à 

fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé, tout à fait opposé, ou que vous ne la connaissez pas suffisamment pour avoir un avis ?

Fiscalité : en novembre 2013, les sympathisants socialistes affichaient un soutien
aux propositions de réformes fiscales plus important que leurs concitoyens

- À tous, en % de « Favorable » -

(*) L’intitulé complet proposé était : « La suppression de toutes les "niches fiscales", comme par exemple la niche permettant
une imposition réduite des assurances-vie, la niche réduisant le coût d'un salarié à domicile (personnel de ménage, etc.), ou
encore la réduction des cotisations sociales patronales pour chaque salarié payé moins de 1,6 fois le SMIC. »

Source : http://www.harrisinteractive.fr/news/2013/25112013.asp

http://www.harrisinteractive.fr/news/2013/25112013.asp
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La création d’un statut de beau-

parent pour les familles 

recomposées

L’autorisation de la Procréation 
Médicale Assistée (PMA)

La loi ouvrant le mariage et

l'adoption aux couples de

personnes de même sexe

L’autorisation de la Grossesse 
pour Autrui (GPA), autrement 

appelé mères porteuses

D’une manière générale, êtes vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait opposé à... ?

Famille : en février 2014, les sympathisants du PS se déclaraient davantage favorables
aux propositions de réforme de la « famille » que l’ensemble des Français

- À tous, en % de « Favorable » -

Source : http://www.harrisinteractive.fr/news/2014/05022014.asp

http://www.harrisinteractive.fr/news/2014/05022014.asp

